

T2 60
A-67

ДОН И СЕВЕРНЫЙ КАВКАЗ

В СОВЕТСКОЙ
ИСТОРИЧЕСКОЙ
ЛИТЕРАТУРЕ



НЕКОТОРЫЕ ВОПРОСЫ ДИФФЕРЕНЦИАЦИИ СЕВЕРОКАВКАЗСКОЙ ДЕРЕВНИ В ПЕРВЫЕ ГОДЫ НЭПА В СОВЕТСКОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ 20-х ГОДОВ

Освещение вопросов тактики партии по укреплению союза рабочего класса с крестьянством в первые годы нэпа приобретает большое значение. Это относится не только к исследованиям, посвященным разработке данной проблемы на общесоюзном материале, но и к работам местных авторов. Анализ их дает возможность обобщить опыт партийных организаций на местах, выявить своеобразие тактики при проведении общей стратегической линии партии. В связи с этим освещение в историко-партийной литературе 20-х годов проблемы дифференциации деревни на первом этапе нэпа (1921—1925 гг.) представляет большой интерес.

Правильное понимание процессов дифференциации деревни составляет научную основу политики партии по отношению к крестьянству. Изучение расслоения деревни в литературе тех лет шло по следующим основным направлениям: определение характера главных экономических сдвигов в деревне и влияние их на классовое расслоение, т. е. выяснение сущности дифференциации; анализ соотношения объективных и субъективных факторов, действовавших на процессы расслоения; характеристика перспектив развития каждой социальной группы крестьянства в условиях переходного к социализму периода.

Определение характера дифференциации крестьянства — основная проблема социально-экономического развития се-